

水光潋滟晴方好 白鹭翩飞美如画

白龟湖达到正常蓄水位



昨天,白龟山水库水面宽阔碧波荡漾

□记者 邢晓蕊/文 张鹏/图

本报讯 深秋时节,白龟湖中野鸭成群,白鹭翩飞,吸引不少游人前往拍照、打卡。昨天,白龟山水库水位达到102.92米,较去年同期高出21米。

昨天上午,从市民广场向南眺望,白龟湖烟波浩渺,一望无际。水面波光粼粼,一群群野鸭在水中游弋,不时有白鹭从空中飞过,风景如画。

家住市城乡一体化示范区康馨苑小区的王女士每天早晨都会到白龟湖国家湿地公园跑步。“今年湖水多,浩渺无边,就像大海一样。”王女士说,最近天气好,傍晚时分她常带女儿到市民广场玩耍,女儿喜欢趴在栏杆上看水中的野鸭和白鹭,她则忙着拍照、录视频。

白龟湖水多景美,吸引了许多市民的关注。河南省白龟山水库管理局局长袁自立介绍,昨天上午8点白龟山水库水位为102.92米,蓄水量为2.9666亿立方米。

“今年水库首次实施汛期限制水位动态控制,汛期较往年最多能蓄水9069万立方米。”袁自立说,白龟山水库主汛期为6月21日-8月10日,限制水位在102-102.6米之间进行动态控制;过渡期8月11日-20日,限制水位在102.6-103米之间进行动态控制;后汛期8月21日-9月30日按正常蓄水位103米运行,如遇大雨以上量级的降雨预报,降低水位至102.6米运行。

“水库从2013年到2016年就没有达到过正常蓄水位,2017年10月到2018年2月通过南水北调生态补水达到过,去年也没达到正常蓄水位。”袁自立表示,今年水库

水位上涨跟降水有很大关系,5月15日至9月30日白龟山水库区域平均总降雨量为5757mm,基本接近多年同期平均值,其中7月份降水最多,达到1544mm。此外,昭平台水库累计发电弃水10960万立方米,澎河水库累计弃水4200万立方米,也在一定程度上补充了白龟山水库的蓄水量。今年1月至6月,南水北调中线工程生态补水累计下泄5025万立方米,也为白龟山水库补水。

据介绍,今年白龟山水库泄洪闸累计放水1477万立方米,北干渠累计放水5800万立方米,累计为水库下游田地灌溉放水1316万立方米。白龟山水库水位上升,沿线生态景观明显改善,市区供水状况也得到了改善,同时还确保了水库下游灌区的灌溉用水,综合效益初步显现。

老宅变身民俗馆 乐于助人好家风

□本报记者 李霞/文 李英平/图

湛河区滨河街道杜庄村村民李宣成今年71岁,与邻为善、乐于助人是他们家代代传承下来的好家风。今年4月,李宣成将杜庄村一处闲置老宅改造成“民俗馆”,免费向村民开放,他想让外出打工的年轻人有个睹物思“乡”的地方。

推开老宅大门,里面陈列有犁、锄头、扁担、镰刀、八仙桌、煤油灯、瓷碗、瓦盆等农具及生活用具,充满了浓厚的乡土味道和最原生态的生活气息……

老宅新貌惠邻里

昨天上午,李宣成吃过早饭像平时一样,来到此处由闲置老宅改造的“民俗馆”内,打扫老宅卫生,然后沏壶茶放在桌上,等待着村民的到来。

“这处宅子是俺侄子家的,侄子常年都在外地,平时委托我照看。今年4月,村里进行乡村面貌改造时,我和侄子商量,决定腾出房子,办成民俗馆,供大家免费参观。”李宣成说,馆内的农耕器具都是他家及其他村民当年使用过并保存下来的。

“这是俺老母亲当年出嫁时装嫁妆的卧柜,这个是织布时用的线撑子……”看着这些展品,李宣成如数家珍。他说,他的爷爷、父母及他们一家都生活在杜庄村,他的家就是与邻为善、乐于助人。在他看来,将闲置老宅改为民俗馆是一件惠及乡邻、一举多得的事情,不仅可以使老宅面貌焕然一新,给自家人提供一



李宣成在整理「民俗馆」里的农耕器具

处追忆往昔的地方,还可以让外出打工的年轻人睹物思“乡”,记住家乡、品味乡愁。

乐于助人成习惯

在杜庄村,村民对李宣成都赞赏有加。村民丁国平说,李宣成一家多年来乐善好施、乐于助人,“村里路边栽种的花草都是他义务修剪的,他还是大家的调解员,谁家婆媳拌嘴了、邻里闹别扭了都爱找他评理。”

“都在一个村里住,帮大家做点力所能及的事是应该的。”李宣成说。

在杜庄村党支部书记张献友眼中,从

李宣成爷爷辈起,他一家几代人都爱做善事,为村集体和乡邻办了不少好事。李宣成的父亲当年是村生产队长,朴实善良又乐善好施,农闲时总带领村民开着拖拉机往外地卖砖,带动大家致富。李家还开了个小饭店,店内有免费茶水,平时村民们拉砖累了,都爱到他家饭店里歇歇脚。李宣成也很乐于助人,今年5月村里修建文化广场时,李宣成天天到广场上帮忙,村里的大街小巷也都是他义务打扫的。

晒家风·传家训

新华区残联 为56名残疾人送福利

□记者 高红侠

本报讯 昨天上午,从新华区焦店镇残联工作人员手中接过盲人电饭煲时,今年55岁的残疾人赵木子连声道谢。

赵木子家住焦店镇刘沟村,15年前因病双目失明,生活不能自理,一双儿女全靠妻子一人照顾。为了补贴家用,妻子在市区一家饭店打工。赵木子摸着崭新的电饭煲说:“有了这个电饭煲,我以后也可以学着做饭,给孩子他妈减轻点儿负担。”

据新华区残联理事长徐伟介绍,为了满足辖区残疾人的需求,他们不时免费为残疾人发放轮椅、护理床等辅助器具。此次共为56名有需求的残疾人发放了盲人电磁炉、电饭煲和儿童助听器。

自称皇家后裔 实为设局骗钱 5名犯罪嫌疑人被捕

□记者 赵志国

本报讯 自称是皇族、名人后裔,以保护散落民间的“巨额遗产”等为幌子,以高额投资回报、高额返利为诱饵,依托网络平台拉人骗取钱财。昨天,市公安局传来消息,市公安局五一路分局近日破获一起“5G三次方”民族资产解冻类诈骗案,涉案的5名犯罪嫌疑人已被检察机关批准逮捕。

据市公安局五一路分局办案民警介绍,今年3月,市公安局犯罪侦查支队获得线索,汝州市居民马某梅在多个微信群内和朋友圈推广“5G三次方”。经初查发现,这是一个编造国家政策,在全国范围内招募代理人,利用微信层层发展下线,并要求参与人员入会缴费,对参与人员大肆行骗趁钱敛财的团伙。

五一路公安分局接办此案后,成立了专案组,并根据已掌握线索重新梳理,最终确定了曹某君、张某福、史某静、马某新等涉案人员的犯罪事实和位置信息,至此,一个推广“5G三次方”虚假项目的诈骗团伙浮出水面。该团伙打着推行爱国主义教育的旗号,直接或间接发展会员数千至上百万人,并声称该项目为国家重点支持项目,注册成为会员后,能获得高额的分红返利,会员的等级越高,分红返利就越多,获得的优惠也越大,得到的奖励也越多。在利益的诱惑下,不少群众受骗。8月19日,抓捕组兵分三路,火速赶往甘肃兰州、定西和湖北潜江伺机对犯罪嫌疑人实施抓捕。

9月26日,埋伏在三地诈骗窝点附近的民警同时采取行动,一举抓获犯罪嫌疑人5名,当场查获用于作案的电脑8台、手机13部和银行卡14张。目前,该团伙5名涉案人员已被检察机关批准逮捕,该案正在进一步深挖侦办中。

湛河区人民法院公告

关巧果:

本院受理中国建设银行股份有限公司平顶山分行诉你金融借款合同纠纷一案,已审理终结。现依法向你公告送达(2020)豫0411民初2373号民事判决书。自公告发出之日起60日内到本院领取判决书,逾期即视为送达。如不服本判决,可在公告期满后15日内向本院递交上诉状,并按对方当事人的人数提交副本,上诉于河南省平顶山市中级人民法院,逾期本判决即发生法律效力。

特此公告